

楼塌瞬间 他用身躯护住女儿

年轻的爸爸是周口人



救出小女孩

天色暗下来后,空气更加阴冷,温州楼房倒塌救援现场的每个人都在期盼奇迹。10月10日6时45分许,一名小女孩被救出。众人大呼:“孩子有生命体征,活着!”随后,她被立即送往医院。

被救出的是一名3岁小女孩,名叫武凝汐,小名“童童”,目前伤情整体上比较稳定,但是后续还要观察有无挤压内伤。

救援人员告诉记者,当时他们扒开层层石块,发现一名男子已经遇难,但他身体下还有“动静”,于是继续施救,发现了童童。“孩子能够活下来完全是因为父亲用血肉之躯为女儿撑起生命空间。”救援人员说。

小女孩被救出

截至10月10日6时20分,楼房倒塌已经过去14个多小时。天色越来越暗,救援难度增大,但挖掘机与各方救援力量在雨中同步救援,每一次挖掘、每一次翻动砖瓦都关乎着被困人员的生命。

突然,现场指挥的消防指挥员温州武警支队战训科科长孙静叫停了挖掘机。消防官兵在废墟中掀开一块水泥板,发现一位被困男子。为防止二次伤害,救援人员纷纷采用人工徒手挖掘的方式,小心翼翼地清理掉压在被困人员身上的砖块。

“人员被困的地方大概在3楼一间房的客厅位置,埋得很深,当时我们只看到一位成年男子蜷缩着身体,头向下被困在废墟中,初步判断已经没有生命体征。”孙静说,挖掘一点点深入,

他们发现这名男子的怀中死死地护着一名小女孩。小女孩仰着头卧着,而他的父亲则用他的上半身,为女儿撑起生命空间。

令大家欣喜的是,小女孩的生命体征良好,尽管她的鼻孔、口腔中充满了沙石,但活下来的希望极大。为了防止小女孩受到二次伤害,官兵们脱掉手套,徒手清理杂物,一捧一捧地往外捧出泥沙。细心的救援人员同时用水浇湿干净的毛巾,将小女孩脸上的污垢一点一点地擦去,并第一时间为其插上氧气袋。

记者在现场看到,小女孩获救的一瞬间,下意识地紧紧抓住孙静的胳膊。随后,救援人员在小女孩旁边发现一名成年女子。经确认,他们是一家人。

小女孩已无大碍

救护车带着小女孩一路疾驰到温州医科大学附属第二医院,急诊科医生立即对她进行全面身体检查。医护人员初步确定,小女孩除了头皮外伤和右手手指肿胀,其他身体部位没有发现明显伤情。

在急诊室,记者看到了小女孩。她的四肢有明显的活动能力,当医生在她的口鼻处插上氧气时,她用小手按着氧气罩。护士告诉记者,小女孩说她叫“童童”,对话时还说口渴,要喝水。

从杭州闻讯赶来的童童叔公武先生说,童童今年3岁,大名叫“武凝汐”。童童的父亲是河南周口人,今年26岁,在温州鞋厂务工已经10年。几年前,童童的父亲在鞋厂认识了来自

重庆的姑娘李维艳,二人随后相恋、结婚。由于童童在急诊室接受救治,她的婶婶齐女士来到医院后一直见不到侄女,呆呆地坐在急诊室外,低着头等待。她带着哭腔告诉记者,由于童童的爸妈一直在温州务工,孩子这些年由在重庆的外公带,偶尔来温州团聚。“昨天,她外公才带着她来温州……”说到这里,她捂住脸啜泣。目前,家人还联系不上童童外公。

晚上8点多,温州医科大学附属第二医院介绍了童童的伤情:头部擦伤需要清创处理,问题不大;右手由于挤压伤,无名指出现肿胀,需要手术。医生表示,目前童童的伤情整体上比较稳定,但是后续还要观察有无挤压内伤。

(刘永拓 施宇翔)

七旬书法家雷云龙回到母校献爱心



□晚报记者 马治卫 文/图

本报讯 今年76岁的商水籍书法家雷云龙,为报答家乡恩情,大病刚愈就从西安专程回到老家,为母校捐赠书法作品,并为孩子们上书法课。“人在病后会更加思念家乡,我希望在有生之年能为家乡多尽一份力。”10月11日上午,雷云龙在接受周口晚报记者采访时说。

雷云龙出生在商水县张庄乡唐庄行政村府君庙自然村,小时就读于唐庄小学。受家庭环境影响,他儿时就酷爱书法。1958年,他以优异成绩考入甘肃玉门石油学校。在学习和工作期间,他并没有停止对书法艺术的追求,他的作品在国家各类赛事中屡获大奖。其间,他先后担任玉门市书协主席、中国石油书法家协会常务理事等职务,并被中国书法家协会吸纳为会员。

为弘扬书法艺术,雷云龙在新疆、西安、兰州等地举办个人书法展。1996年,他退休后定居西安,把更多的时间和精力用在研究书法上。然而,随着年龄的增长,雷云龙病魔缠身。今年,他因患肺病、心脏病先后3次住院治疗。尽管平时没有间断过与家乡的联系,但他在病后更加思念家乡。10月初,他大病刚愈就专程从西安回到家乡,向母校献爱心。

雷云龙来到他曾经就读的唐庄小学。雷云龙老人一到,等候多时的师生立即报以热烈的掌声。“今天到家了,咱说点儿知心话。我希望同学们在学好功课的同时,利用业余时间练习字。练习要先练楷字,然后练习行书,再往草书方面发展。要想写一手好字,贵在坚持……”雷云龙结合其捐赠给学校的书法作品,现场为学生讲解书法知识(如图)。



养老院老人获心理帮扶

10月10日是世界精神卫生日。为关爱老人心理健康,民进周口市支部当日组织心理专家来到周口蓬莱养老院,为老人开展多种形式的心理帮扶活动。图为活动现场。

晚报记者 马治卫 摄

相关链接

10月10日3时25分,温州市鹿城区双屿街道中央涂村中央街159号4间6层农民自建房突发倒塌事故。截至11日1时12分,现场搜救工作基本结束,共搜救出28人,其中22人已确认死亡。

接警后,温州军分区现役部队、公安、消防、武

警700多人,以及基层干部群众迅速投入救援。卫生部门连夜组织13个医疗抢救组共60多人展开抢救工作。目前在医院接受治疗的6名受伤人员病情稳定,其中1人在ICU接受严密观察。

目前,事故善后处置等各项工作正有序展开。事故原因有待进一步调查。(据新华社电)